P/E

* P/E = akcijy skaicCius * akcijy kaina /
grynasis pelnas
* pigu’, jeigu maziau nei 10; ,brangu’, jei
daugiau nei 20
— Bet sparcial augancioms jmonéms gali bUti
,pigu’ ir 25,
— O cikliskoms kompanijoms (nafta, metaly
gavyba) ,brangu“ir 7-8

* Vidutinis P/E Lietuvoje apie 15-20



EV/EBITDA

EV (enterprise value) = akcijy skaicCius * akcijos
kaina + finansinés skolos — grynieji pinigai
EBITDA = pelnas prieS apmokestinima,
palUkanas ir nusidéevéjimg

EV yra teoriné monés perémimo kaina — kiek
kainuoty kompanijg perimti ir grgzinti visas jos
skolas.

EBITDA parodo, kiek kompanija generuoja
grynyjy pinigy srauto



EV/EBITDA (2)

,Pigu”, jeigu santykis EV/EBITDA
mazesnis nei 5-6

Jorangu®, jeigu santykis EV/EBITDA

didesnis nei 13-15

— Bet, vélgi, greitai augancioms kompanijoms
gali bati ,pigu” ir EV/EBITDA 15-17, o

ciklinéms kompanijoms ,brangu® ir
EV/EBITDA 4



EV/S

EV/S = EV (zr. Pries tai buvusias skaidres)
padalintas IS kompanijos pardavimy

Naudojamas palyginimui su kompanijomis tame
pacCiame sektoriuje

Patogus, nes tinka palyginimui, net jei kompanija
dirba nuostolingai, ar sunku pasikliauti jos
finansinémis ataskaitomis

-pigu” ar ,brangu” priklauso nuo kompanijos
sektoriaus (pvz keliy tiesimo bendroves ,pigios”,
jei EV/S maziau nei 0,7, o ,brangios” jei EV/S
daugiau nei 1,3)



P/BV

P/BV = akcijy skaicCius * akcijy kaina / nuosavas
kompanijos kapitalas

P/BV = akcijos kaina / buhalteriné akcijos verte

Daugiausiai naudojamas finansinéms
kompanijoms vertinti (holdingai, fondai,
draudimo kompanijos, bankai)

P/BV rodikliai labai skiriasi kiekvienoje salyje (jie
parodo rinkos llkescCius kiek sparciai augs
finansy sektorius)



P/BV (2)

* Holdingams, fondams ,pigu” P/BV maziau
nei 1.0 (kas reiskia, jog pirkdamas fondo
akcijg maziau nei uz litg, gauni turto, kurio
EHCRYEHERRIIERY)

— Bet jeigu fondas retai iS naujo jvertina turtg
rinkos verte, P/BV gali bati ir (zymiai) didesnis

* Bankams, draudimo kompanijoms Ryty
Europoje ,pigu”, jeigu P/BV maziau nei 2-
2.5; ,brangu”, jeigu P/BV daugiau nei 3.5-4

— Bet reikia atsizvelgti ir | P/E rodiklj, vien tik
P/BV visko nepasako




PEG

 PEG = P/E santykis / pelno augimas
procentais

— Jeigu P/E 10, o pelnas auga 20%, tai PEG =
0.5

* ,pigu”, jeigu PEG maziau nei 1.0;
,orangu®, jeigu PEG daugiau nei 2.0

* Nors Sis rodiklis geriau atspindi situacija,
Istorinis kompanijos augimas ne visada
daug kg pasako apie kompanijos augimg
ateityje



